

Univerzita Karlova

Právnická fakulta

Katedra práva životního prostředí

Posudek oponenta diplomové práce

Diplomant: **Vojtěch Vinduška**

Název diplomové práce: **Mezinárodní obchod ohroženými druhy a jeho právní regulace (50 let CITES)**

Počet znaků včetně poznámek pod čarou: **192 774 znaků včetně mezer**

Datum dokončení diplomové práce (uzavření rukopisu): **ke dni 25.11.2023**

Text posudku:

V posuzované diplomové práci se diplomant zabývá tématem ze zvláštní části systému práva životního prostředí, konkrétně z právní úpravy ochrany fauny a flory, přičemž speciálně si vybral téma právní úpravy regulace obchodování s ohroženými druhy CITES. Jedná se o nanejvýš aktuální problematiku, neboť základ tvoří Washingtonská úmluva CITES, která letos slaví 50 let od jejího přijetí. To ostatně reflektuje diplomant již v názvu posuzované kvalifikační práce.

Pokud jde o strukturu oponované diplomové práce, je členěna na úvod, čtyři věcné kapitoly a závěr. Vlastní text činí 84 stran, zbytek tvoří povinné přílohy a abstrakty.

Systém textu diplomové práce je logicky uspořádaný. První dvě kapitoly se věnují problematice mezinárodního obchodu s exempláři CITES a pravidlům jeho kontroly a regulace. Třetí kapitola se týká právní úpravy zvoleného tématu na úrovni práva EU. Čtvrtá kapitola se zabývá národní úpravou regulace mezinárodního obchodu s exempláři CITES, zejména českou, avšak autor provedl i jakési srovnání se slovenskou právní úpravou, byť jen velmi stručně, toto by si jistě zasloužilo podrobnější komparaci. A autor mohl zvolit i komparaci s jinými státy, které hraničí s Českou republikou, a které mají i některá specifika v oblasti právní úpravy CITES, např. Německo apod.

Jak uvádí autor na str. 80, hlavním cílem této práce bylo provést komplexní rozbor systému právní úpravy mezinárodního obchodu s ohroženými druhy volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin, a to, jak na jeho mezinárodní a evropské úrovni, tak jeho promítnutí do české právní úpravy, a poskytnout základní srovnání těchto úrovní. Vzhledem k obsahu tématu a jeho složité vícevrstevné úpravě, se domnívám, že to je trochu přehnané tvrdit, že jde o komplexní rozbor. Na druhou stranu připouštím, že diplomová práce splnila svůj cíl, tedy provést alespoň „...základní srovnání těchto úrovní“.

Závěry na str. 80 a násl. jsou výstižné, avšak v případě české úrovně poněkud strohé, příliš zaměřené zejména na otázku deliktů odpovědnosti. Téma by si zasloužilo zaměřit z hlediska závěrů i na jiné oblasti nástrojů právní úpravy regulace obchodu s ohroženými druhy.

Místy je diplomová práce jen popisná a v některých částech i povrchní. Postrádám více práce s judikaturou, která v oblasti CITES existuje jak na národní, tak na unijní úrovni, autor se judikatuře věnuje jen skromně. Na druhou stranu oceňuji práci s ostatními zdroji, diplomová práce má 342 poznámek pod čarou.

Z hlediska formální stránky práce, diplomant vyznačil všechny použité prameny, řádně je uvedl ve strukturované podobě v přílohách diplomové práce. Text oponované diplomové práce je na standardní jazykové úrovni. Formátování je v pořádku, použité zdroje jsou citovány v souladu s citační normou,

Celkově doporučuji předloženou diplomovou práci Vojtěcha Vindušky k ústní obhajobě, protože splňuje formální a materiální požadavky kladené na diplomové práce v oboru právo životního prostředí na PFUK, s navrhovaným stupněm klasifikace **velmi dobře**, v závislosti na výkonu studenta u ústní obhajoby, kde je třeba, aby prokázal, že tématu rozumí, dokáže zformulovat klíčové závěry své diplomové práce a pokusí se zodpovědět níže položené doporučené otázky.

Doporučené otázky k ústní obhajobě:

- 1) Jak se liší pojem obchod v oblasti mezinárodní právní úpravy CITES s pojmem obchod v rámci unijního právní úpravy CITES?
- 2) Diskutujte problémy správního dozoru na úseku vnitrostátní kontroly obchodu s exempláři CITES.

V Praze dne 12.12.2023

doc. JUDr. Vojtěch Stejskal, Ph.D.

oponent diplomové práce